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Sual: (Gaki: 1)

3x3 Olciilil insamin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. Ogar
oyuncu tabiatin T vaziyyati ila qarsilagsacagsa. onda Aj saxsi strategiva ona 4
manat, Az $oxsi strategiya 5 manat. A3 $axsi strategiva ise 7 manat moanfaat
gotiracakdir. ©gar oyuncu tabistin  T» vazivyati ila garsilagacagsa, onda A1 soxsi
strategiva ona 8 manat, A2 goxsi strategiya 2 manat, As soxsi strategiya ise 3 manat
manfaat gatiracakdir. SOgar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ilo qarsilasacaqgsa, onda
A\ soxsi strategiva ona 6 manat, A; saxsi strategiva 9 manat, A; saxsi strategiya isa
1 manat manfaat gatiracakdir. Bu oyun iiciin Vald kriteriyasinin rivazi modelini
tertib edin:

® [yeni cavab]

W, =max|4, 2, 1]

[yeni cavab]
W, = max {4: 2, 3J

) [yeni cavab]
W, :mm[& 9, "J

[yeni cavab]

[yeni cavab]



W, :mjnl?, 8. 9J

Sual: (Gaki: 1)
3x3 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. Ogar
oyuncu tabiatin T vaziyyati ila qarsilagacaqsa. onda Aj saxsi strategiya ona 5
manat, Ao soxsi strategiya 3 manat. A3 saxsi strategiya ise 9 manat manfaat
gotiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin Tz vaziyyati ila garsilasacagsa, onda Ax
goxsi strategiva ona 7 manat, Ay soxsi strategiva 2 manat, A3 soxsi strategiya isa
8 manat manfast gatiracakdir. Sgar oyuncu tabiatin T3 vaziyyeti ile
garsilagacagsa, onda A; $axsi strategiya ona 1 manat, A> soxsi strategiva 6
manat, A3 $oxsi strategiya ise 4 manat monfaat gatirocakdir. Bu oyun iiciin
Vald kriterivasinin riyazi modelini tartib edin:

[yeni cavab]
W, =max[3. 2, 1|

[yeni cavab]
W, :m;;ax lS, 7, 4J

) [yeni cavab]
W, :mm['.-', 6. QJ

) [yeni cavab]
W, :m__m[S', 8. GJ

® [yeni cavab]

W, =max [L 4 4J

Sual: (Gaki: 1)

5x5 Olciilii insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©Ogar
oyuncu tabiatin T veziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A va A saxsi strategiva
ona 7 manat, A> va A3 saxsi strategiya 2 manat, Assaxsi strategiya isa 10 manat
xarc gotiracakdir. Sgoar oyuncu tobiatin T2 vaziyyati ilo qarsilasacaqsa, onda
A; soxsi strategiya ona 6 manat, A>vo A3 soxsi strategiya 1 manat, Assoxsi
strategiya 8 manat, Assaxsi strategiya ise 2 manat xarc gatiracakdir. Ogar
oyuncu tabistin Ts veziyyeti ila qarsilasacaqsa, onda A; saxsi strategiva ona 5
manat, Az saxsi strategiya 8 manat, As 3axsi strategiya 4 manat, As soxsi
strategiya 9 manat, Asgsaxsi strategiva ise 1 manat xarc gotiracakdir. Ogar
oyuncu tabistin T vaziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A1 va As saxsi strategiva
ona 4 manat, A §oxsi strategiya 9 manat, Az soxsi strategiva 5 manat, A saxsi
strategiya isa 11 manat xarc gatiracakdir. ©gar oyuncu tabistin  Ts5 vaziyyati ila
gargilasacaqsa, onda Aj gaxsi strategiva ona 3 manat. A> saxsi strategiva 10
manat, Asva Asgoxsi strategiya 5 manat, Assoxsi strategiva isa 11 manat xarc
gatiracakdir. Bu oyun iiclin Vald kriteriyasinin riyazi modelini tartib edin:

[yeni cavab]

W,=maxl4. 1, 5.1, 7]

[yeni cavab]

7, =minf10, 8. 9. 11, 11

® [yeni cavab]

¥, =min7. 10, 5. 11. 10|

[yeni cavab]



W, =max]3. 1. 1, 7. 1]

[yeni cavab]

W, =max]2, 1. 1, 4, 3|

Sual: (Gaki: 1)
5x5 Olciilii insanin tabiatls oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. Ogar
oyuncu tabistin T veziyyati ila garsilasacagsa, onda A; saxsi strategiya ona 6
manat, Azsaxsi strategiva ona 1 manat, A3 gaxsi strategiya ona 5 manat, As
sexsi strategiya 9 manat, As soxsi strategiya iss 7 manat xarc gatiracakdir.
Ogor oyuncu tabistin - T2 veziyyeti ila qarsilasacaqgsa, onda A1 soxsi strategiva
ona 7 manat, Axva As saxsi strategiva ona 10 manat. As saxsi strategiya 4
manat, Assaxsi strategiya isa 8 manatxarc gatiracakdir. Dgar oyuncu tabiatin
T3 veaziyyati ile qarsilasacaqsa, onda A1 va As soxsi strategiva ona & manat, Aa
goxsi strategiya 9 manat, Az sexsi strategiya 3 manat, Assexsi strategiya is2 6
manat xarc gotiracakdir. Ogar oyuncu tebiatin T vaziyyeti ila
garsilasacagsa. onda A, Asva As goxsi strategiya ona 2 manat, Ay $axsi
strategiya 11 manat. A soxsi strategiya isa 4 manat xarc gatiracakdir. Ogar
oyuncu tabistin  T5 veziyyati ilo garsilasacagsa, onda A1 va Az goxsi strategiya
ona 1 manat, A; soxsi strategiya 5 manat, A4soxsi strategiva 6 manat, As saxsi
strategiya ise 9 manat xorc gatiracakdir. Bu oyun {iciin Vald kriteriyasinin riyazi
modelini tartib edin:

[yeni cavab]

W, =min 9, 10, 9, 11, 9

[yeni cavab]
W, =max|L 1, 2, 4, 2]

[yeni cavab]

W, =max|L, 4. 3. 2. 1

[yeni cavab]

7, =max9, 10, 5, 3, 1]

® [yeni cavab]

W, =mins. 11, 5, 9, 10|

Sual: (Gaki: 1)

4x4 Blciilil insanmin tabistla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A; strategivasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin Ty veziyyatinds onun itkisi 3
manat, T2 va Ts vaziyystinda 5 manat, T vaziyyatinda iss 2 manat olacaqdir. ©gar
oyuncu dziiniin A> strategivasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda onun
itkisi 7 manat, T2 vaziyysatinda 2 manat, T3 vaziyyatinda 1 manat, T: vaziyystinda ise
8 manat olacagdir. Sgar oyuncu fziiniin A: strategiyasim tatbiq edirss, onda tabistin
T vaziyyatinda onun itkisi 8 manat, T> vaziyyatinda 6 manat, T3 va Tsvaziyyatinda 4
manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin A4 strategiyasini tetbiq edirsa, onda tebiatin
T vaziyyatinda onun itkisi 3 manat, T2 vaziyyatinda 1 manat, T3 vaziyyatinda 4
manat, T4 vaziyyatinda is2 6 manat olacaqdir. Bu oyun ii¢iin Vald kriterivasinin riyazi
modelini tartib edin:

[yeni cavab]

W, =maxlg, 6, 5, 8

® [yeni cavab]



W, =mins, 8, 8, 6]

[yeni cavab]

W, :mzr_ixll_. 5, 5, 4J

[yeni cavab]

W, =111?:{13_. L1, EJ

[yeni cavab]

W,=min|2, 1 4, 1]

Sual: (Gaki: 1)

4x4 Slciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir.
Ogar oyuncu Oziiniin Ay strategivasini tatbiq edirss, onda tabiatin T
vaziyyatinda onun itkisi 10 manat, T vaziyyatindas 2 manat, T3 vaziyyatinda
1 manat, Ts veziyyatinda iss 8 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin Az
strategivasimi tatbiq edirse, onda tebiatin T vezivystinda onun itkisi 7
manat, T2 vaziyyatinda 6 manat, T vaziyystinds 5 manat, T4 vaziyyatinda
isa 4 manat olacaqdir. ©gar oyuncu Sziiniin A; strategivasim tatbig
edirsa, onda tabiatin T; vaziyyatinda onun itkisi 3 manat, T vaziyyatinda 1
manat., T3 vaziyyatinda 4 manat, Tsvaziyyatinda is2 3 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu Oziiniin A4 strategivasini totbig edirsas, onda tabiatin Ti va
Ta vaziyyatinda onun itkisi 6 manat, T> vaziyyatinda 8 manat, T;
vaziyyatinda isa 9 manat olacagdir. Bu oyun {iciin Vald kriteriyasinin riyazi
modelini tartib edin:

® [yeni cavab]

W, =min 10, 7, 4, 9]

[yeni cavab]

W, =min8, 6, 5, 8|

[yeni cavab]
W, =max[3, 1, 1, 2|

[yeni cavab]

W. =max|2, 1, 4, lJ

i

[yeni cavab]
W, :mgﬂcll_. I 2 5}

Sual: (Gaki: 1)



4x4 o6lciilii insamn tabiatls oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir.
©Ogar oyungu Sziinfin A; strategiyasini tatbiq edirsa, onda tobiatin T
vaziyyatinda onun itkisi 2 manat, T» vaziyyatinda 1 manat, T3 vaziyyatinda
5 manat, Ts vaziyyatinda isa 6 manat olacaqdir. 9gar oyuncu dziiniin Az
strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabistin T vaziyyatinda onun itkisi 7
manat, Tz vaziyyatinds 8 manat, T veziyyatinds 4 manat, Ta vazivyatinda
isa 5 manat olacaqdir. Sgar oyuncu dziiniin As strategiyasini tatbiq
edirsa, onda tabiatin T: va Tz vaziyyatinda onun itkisi 3 manat. T3
vazivyatinda 7 manat, Tsveziyyatinda ise 4 manat olacagdir. ©gar
oyuncu Oziinlin A1 strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabistin Ty
vaziyyatinds onun itkisi 2 manat, T2 veziyyatinds 5 manat, T3 veziyystinda
4 manat, Ts vaziyyatinda isa 3 manat olacagdir. Bu oyun ii¢iin Vald
kriteriyvasinin rivazi modelini tartib edin:

[yeni cavab]

W, =max|L. 4. 3. 2]

[yeni cavab]

W, =min [?_. 8. 7. 6J

[yeni cavab]

L]
S

w. =max 12, 1L 4,

[yeni cavab]

7, =max|l, 2, 4, 5|

® [yeni cavab]

W, = min l6, 8 7. 5}

Sual: (Caoki: 1)

3x4 Olciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
T: vaziyyati ilo qarsilasacaqsa, onda Aj saxsi strategiya ona 0,4 manat, Ay soxsi strategiya 0.4
manat, As saxsi strategiya isa 0,1 manat itki gatiracekdir. Sgar oyuncu tabiatin T2 veziyyati
ila garsilasacaqgsa, onda A; soxsi strategiya ona 0,2 manat, A> saxsi strategiva 0,1 manat, As
sexsi strategiya ise 0.9 manat itki gatiracakdir. Sgar oyuncu tebiatin T3 veziyyeti ila
qarsilasacaqgsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.8 manat, A saxsi strategiva 0.6 manat, Az sexsi
strategiya ise 1 manat itki gatiracakdir. ©Sgar oyuncu tabistin  Ts vaziyyeti ila qarsilasacaqgsa,
onda A1 sexsi strategiya ona 0.9 manat, Az saxsi strategiva 0.5 manat, As$axsi strategiya isa
0.6 manat itki gatiracakdir. Ifrat optimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyungunun

optimal strategivasinin verdiyi giymati milayyan edin:

0,5
0,3
0,4
0,6
©0,1

Sual: (Gaki: 1)



4x3 olciilil insanin tabiatls oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©ger oyuncu tabistin T
vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A sexsi strategiya ona 0.5 manat, Ax va As sexsi strategiva 0.6
manat, As $oxsi strategiva isa 0.8 manat galir gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T2 vazivyati ila
garsilasacagsa, onda A1 soxsi strategiya ona 0.9 manat, A> soxsi strategiva 0.3 manat, Az gaxsi
strategiya 0.2 manat, As soxsi strategiya isa 0,5 manat galir gatiracakdir. ©Ogar oyungu tabiatin

T3 vaziyyati ilo garsilasacaqgsa, onda Aj saxsi strategiya ona 0,7 manat, A» soxsi strategiya 0.2
manat, A3 saxsi strategiya 0,3 manat, Assoxsi strategiva isa 0,2 manat galir gatiracakdir. Bu oyun
iiciin Sevidj kriterivasina gbra oyuncunun optimal strategiyasimin giymetini tapin:

0,8
0,7
©0,3
0,9
0,5

Sual: (Caoki: 1)

4x3 Olciilil insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu
tabiatin T: vaziyyati ilo qarsilasacaqgsa, onda A soxsi strategiya ona 0,5 manat, Az va
Az soxsi strategiva 0.6 manat, As soxsi strategiva is2 0,8 manat galir gatiracakdir. Sgar
oyuncu tabiatin T veziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A: saxsi strategiya ona 0.9 manat,
Ajsexsi strategiva 0.3 manat, As saxsi strategiya 0,2 manat, As sexsi strategiya isa 0,5
manat galir gatiracakdir. ©ger oyuncu tabistin  Ts veziyysti ila garsilasacaqsa, onda A
saxsi strategiya ona 0,7 manat, A sexsi strategiva 0.2 manat, As saxsi strategiya 0.3
manat, Assaxsistrategiva ise 0,2 manat galir gatiracakdir. Bu oyun ficiin Qurvits
kriteriyasina (x=0,3 sgartini nazara almaqla) gdra oyuncunun optimal strategivasinin
givmatini tapin (cavabi 0.1 daqiqglikla):

©0,8
0,7
0,3
0,9
0,5

Sual: (Gaki: 1)
4%3 6lciilil insanin tabistle oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tabiatin T: vaziyyati il qarsilasacaqsa, onda A saxsi strategiva ona 0,5 manat, Az va
As soxsi strategiva 0.6 manat, A4 soxsi strategiva isa 0,8 manat galir gatiracakdir. ©ger
oyuncu tabiatin Tz vaziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A1 saxsi strategiva ona 0.9
manat, Az gaxsi strategiya 0.3 manat, As saxsi strategiva 0,2 manat, Assaxsi strategiva
isa 0,5 manat golir gotiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T3 vaziyyati ila garsilasacagsa,
onda A saxsi strategiya ona 0.7 manat, A> saxsi strategiva 0.2 manat, As saxsi strategiva
0.3 manat, Assoxsi strategiya isa 0,2 manat golir gatiracakdir. Bu oyun iiciin Qurvits
kriteriyasina (x=0.4 gartini nazaras almagla) gdra oyuncunun optimal strategiyasinin
givmeatini tapin (cavabi 0,1 daqiglikla):

0,8
©0,7
0,3
0,9
0,5

Sual: (Gaki: 1)



4x3 6lciilii insanin tebiatle oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. 9gar oyuncu
tabiatin T: vaziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A saxsi strategiya ona 0,5 manat, Az va
Ajsoxsi strategiva 0.6 manat, As soxsi strategiva isa 0,8 manat galir gatiracakdir. Ogar
oyuncu tabiatin T> veziyyeati ila qarsilasacaqsa. onda A; saxsi strategiya ona 0.9
manat, Az soxsi strategiva 0,3 manat, A; soxsi strategiva 0.2 manat, Assaxsi strategiva
isa 0,5 manat galir gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila qarsilasacaqsa,
onda A; soxsi strategiva ona 0,7 manat, A saxsi strategiya 0,2 manat, A; soxsi strategiva
0.3 manat, Asgaxsi strategiya isa 0,2 manat galir gatiracekdir. Ifrat pessimizm halinda
Qurvits kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategivasinin verdivi qiymeti milayyan

edin:

0,8
0,7
0,3
0,9
©0,5

Sual: (Gaki: 1)

4x3 Slciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki matumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tabiatin T: vaziyyetiila qarsilasacaqsa, onda A1 saxsi strategiya ona 0,5 manat, Ax va
Ajgoxsi strategiva 0,6 manat, A« saxsi strategiya ise 0,8 manat galir gatiracakdir. Ogar
oyuncu tabiatin Tz vaziyyati ile garsilasacagsa, onda A1 gaxsi strategiya ona 0.9 manat,
A>soxsi strategiva 0.3 manat, A3 gaxsi strategiya 0.2 manat, Assaxsi strategiva isa 0.5
manat galir gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ils garsilasacaqgsa, onda As
goxsi strategiva ona 0,7 manat, A> sexsi strategiva 0.2 manat, As saxsi strategiva 0.3
manat, Assaxsi strategiya iss 0,2 manat galir gatiracakdir. ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyvasina gbra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi qiymati milayyan

edin;

0,8
0,7
0,3
©0,9
0,5

Sual: (Caki: 1)
4x3 Olciilii insanin tabiatle oyununda asagidaki melumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu
Oziiniin A strategivasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun itkisi 1
manat, Tz vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu 6ziiniin Ay strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T veziyyetinda onun
itkisi 0,9 manat, T2 vaziyyatinda 0,7 manat, Ts vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqgdar.
Ogar oyuncu dziinlin Az strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda
omun itkisi 0,1 manat, T2 veziyyatinda 0.2 manat, Ts veziyystinda isa 0.3 manat
olacagdir. Sger oyuncu Sziiniin A4 strategiyasini tatbiq edirse, onda tabiatin T
vaziyyatinda onun itkisi 0.4 manat, T2 vaziyyastinda 0,5 manat, T3 vaziyyetinda isa 0.8
manat olacagdir. Bu oyun ficlin Sevidj kriterivasina géra oyuncunun optimal
strategivasimin giymatini tapin:

0,6
©0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)



4x3 Olciilil insanin tabistla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A strategivasim tatbiq edirss, onda tebiatin T vaziyyatinda onun itkisi 1
manat, Tz vaziyyatinda 0,5 manat, Ts vaziyyatinda ise 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu &ziiniin A> strategivasini tatbiq edirsa. onda tabiatin T: vaziyyatinda onun
itlisi 0.9 manat, T> vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.1 manat olacaqdar.
Ogar oyuncu dziinlin Az strategivasini tatbiq edirsa, onda tabistin T1 vaziyyatinda
onmun itkisi 0,1 manat, Tz vaziyyatinda 0.2 manat, Ts vaziyyetinda is2 0.3 manat
olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin As strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabistin T
vaziyyatinda onun itkisi 0,4 manat, T2 veziyyatinda 0.5 manat, Ts vaziyyatinda isa 0,8
manat olacagdir. Bu oyun iiclin Qurvits kriteriyasina (x=0,8 sartini nazars almaqla)
glra oyuncunun optimal strategiyasimin qiyvmetini tapin (cavabi 0,1 daqgiglikls):

0,6
0,2
0,8
0,5
©0,3

Sual: (Gaki: 1)
4x3 O6lciilil insanin tabiatls oyununda agagidak: melumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A: strategivasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda onun itkisi 1
manat, T2 vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda ise 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu Oziiniin Az strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: vaziyyetinda onun
itkisi 0,9 manat, T2 vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqdair.
Ogar oyuncu Sziiniin Az strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin Ty vaziyyatinda
omun itkisi 0,1 manat, T2 vaziyyatinda 0,2 manat, T veziyystinda is2 0.3 manat
olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin A strategivasim tatbiq edirss, onda tabistin Ty
vaziyyatinda onun itkisi 0.4 manat, T vaziyyatinda 0.5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.8
manat olacaqdir. Bu oyun fi¢ctin Qurvits kriterivasina (x=0.4 sartini nazara almaqla)
gora oyuncunun optimal strategivasinin givmatini tapin (cavabi 0.1 daqiqlikla):

0,6
©0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)
4x3 Gleiilil insanin tabiatla oyununda agagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A; strategivasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda onun itkisi 1
manat, T> vaziyystinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,6 manat olacagdir. ©gar
oyuncu Oziinlin A2 strategivasimi tatbiq edirsa. onda tabiatin T: vaziyyatinda onun
itkisi 0.9 manat. Tz vaziyyatinda 0,7 manat, Ts vazivyatinda ise 0.1 manat olacaqgdar.
Ogar oyuncu dziinlin Az strategivasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda
onun itkisi 0,1 manat, T2 vaziyyatinda 0,2 manat, Ts vaziyystinds is2 0,3 manat
olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin A4 strategiyasim tatbiq edirss, onda tabiatin T
veziyyatinds onun itkisi 0.4 manat, T2 veziyyatinda 0.5 manat, T3 veziyyeatinda isa 0,8
manat olacaqdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina gbra oyungunun optimal

strategivasinin verdivi giymati milayyan edin:

0,6
0,2
0,8
0,5
©0,3

Sual: (Gaki: 1)



4x3 olciilii insanin tebiatle oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. Ogar oyuncu
Oziiniin A strategivasimi tatbiq edirse, onda tabiatin T: vaziyyatinda onun itkisi 1 manat,
Tz vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.6 manat olacaqdir. Ogar oyuncu dziiniin
A, strategiyasim tatbiq edirsa, onda tobistin T:1 veziyyetinda onun itkisi 0,9 manat, Tz
vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacaqdir. ©gar oyuncu oziiniin A3
strategiyasini tatbiq edirss, onda tabiatin T vaziyyatinda onun itkisi 0,1 manat, T2
vaziyyatinda 0.2 manat, T; vaziyyatinda isa 0,3 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin
As strategiyvasini tatbiq edirss, onda tabiatin T vaziyystinda onun itkisi 0,4 manat, T
vaziyyatinds 0,5 manat, Ts vaziyystinds iss 0,8 manat olacaqdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriterivasina g&ra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi qiymati milayyan

edin:

0,6
0,2
©0,1
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)

3x4 olciilil insamin tabistla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©ger oyuncu tabistin T
vaziyyeti ila qarsilasacaqsa, onda Ai gaxsi strategiva ona 0.4 manat, Az saxsi strategiva 0.4
manat, As gaxsi strategiva isa 0.1 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T2 vaziyyati ila
qargilagacagsa, onda A; $exsi strategiva ona 0.2 manat, A> soxsi strategiva 0,1 manat, As saxsi
strategiva isa 0,9 manat itld gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilagacagsa,
onda A saxsi strategiva ona (0,8 manat, A» saxsi strategiya 0.6 manat, Az gaxsi strategiya isa 1
manat itli gatiracakdir. ©Ogar oyuncu tabistin T2 vazivyati ila qarsilasacagsa, onda Aj saxsi
strategiva ona 0.9 manat, Ay gaxsi strategiya 0,5 manat, As gaxsi strategiya ise 0,6 manat itki
goatiracakdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriterivasina gbrs oyungunun optimal

strategivasinin verdivi givmati milayyan edin:

0,5
0,3
0.4
©0,6
0,1

Sual: (Gaki: 1)

3x4 Glciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmigdir. Sgar oyuncu tabiatin

T1 vaziyyeti ils qarsilasacaqsa. onda Ai saxsi strategiva ona 0.4 manat, Ay saxsi strategiva 0.4
manat. As saxsi strategiya isa 0.1 manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T2 vaziyyati ila
garsilasacagsa, onda A1 saxsi strategiva ona 0.2 manat, As gaxsi strategiva 0.1 manat, Az gaxsi
strategiva isa 0.9 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 veziyyati ila garsilasacaqgsa,
onda A soxsi strategiva ona 0,8 manat, A saxsi strategiya 0,6 manat, Aj soxsi strategiva isa 1
manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T4 vaziyyeti ils qarsilasacaqsa, onda A saxsi
strategiva ona 0,9 manat, Az soxsi strategiva 0,5 manat, As soxsi strategiya ise 0,6 manat itki
gatiracakdir. Bu oyun iiciin Qurvits kriterivasina (x=0.8 sortini nazara almagla) gbra oyuncunun
optimal strategiyasinin giymatini tapin (cavabi 0.1 daqiqlikla):

©0,5
0,3
0.4
0,6
0,1

Sual: (Gaki: 1)



4x3 olciilii insanin tabistle oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziinfin A; strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T2 vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda iss 0.6 manat olacagqdir. Ogar
oyuncu oziiniin Ay strategivasim tatbig edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyastinda onun galiri
0.9 manat, Tz vaziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.1 manat olacagdir. Ogar
oyuncu Oziiniin As strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun galiri
0.1 manat, Tz vaziyyatinda 0,2 manat, Ts vaziyyatinda isa 0.3 manat olacagdir. Ogar
oyuncu Oziinlin A+ strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 vaziyyatinda onun galiri
0.4 manat, Tz vaziyystinda 0.5 manat, Ts vaziyyatinda ises 0.8 manat olacagdir. Bu oyun
iiciin Qurvits kriteriyasina (x=0,8 sertini nazara almagla) gdrs oyuncunun optimal
strategivasinin giymeatini tapin (cavabi 0,1 daqiglikla):

©0,6
0,2
0,8
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)

4x4 Olciilil insanin tabiatle oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
T: vaziyyati il qarsilasacaqsa, onda A; saxsi strategiva ona 0,3 manat, A, soxsi strategiya
0.5 manat, Az gaxsi strategiva 0,9 manat, As saxsi strategiya isa 0,6 manat manfaat
gotiracakdir. ©ger oyuncu tabistin Tz veziyyeti ils garsilasacaqsa, onda Ax soxsi strategiya
ona (0,1 manat, A sexsi strategiya 0,9 manat, Az soxsi strategiva 0,1 manat, A1 saxsi
strategiva isa 0.4 manat manfaat gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T vaziyvyati ila
garsilasacagsa, onda A saxsi strategiva ona 0.3 manat, A> saxsi strategiva 0.4 manat, As
saxsi strategiya 0.7 manat, Assaxsi strategiva isa 0.3 manat manfoat gatiracakdir. Ogar
oyuncu tabiatin T vaziyyati ila qarsilagacagsa, onda A1 gaxsi strategiva ona 0.5 manat, Az
gaxsi strategiya 0.1 manat, As saxsi strategiva 0,6 manat, A4 soxsi strategiya 0.2 manat
meanfaat gatiracakdir. Bu oyun iiciin Sevidj kriteriyasina gbra oyungunun optimal
strategivasinin givmetini tapin:

©0,5
0,2
0,3
0,9
0,4

Sual: (Gaki: 1)

4x4 Glciilil insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin T
vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda Ai saxsi strategiya ona 0.3 manat, Az saxsi strategiva 0.5
manat, A3 saxsi strategiva 0,9 manat, A+ saxsi strategiya iss 0.6 manat manfaat gatiracakdir.
Ogoar oyuncu tabiatin  T> vaziyyati ils garsilasacaqsa, onda A; gaxsi strategiva ona 0.1 manat, Az
gaxsi strategiya 0.9 manat, As saxsi strategiva 0.1 manat, As goxsi strategiva isa 0.4 manat
manfaat gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ilo garsilasacagsa, onda A saxsi
strategiya ona 0.3 manat, Az soxsi strategiya 0.4 manat, As goxsi strategiya 0.7 manat, A1 gaxsi
strategiya isa 0,3 manat manfaat gatiracakdir. Ogor oyuncu tabiatin  Ts vezivyati ila
qarsilasacagsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.5 manat, Ay saxsi strategiya 0.1 manat, Az saxsi
strategiya 0.6 manat, A4 soxsi strategiya 0.2 manat manfaot gatiracakdir. Bu oyun iigiin Qurvits
kriterivasina (x=0,7 sartini nazara almagla) gbra oyuncunun optimal strategiyvasinin qiymatini
tapin (cavabi 0,1 daqiglikla):

0,5
0,2
©0,3
0,9
0,4

Sual: (Gaki: 1)



4x4 olciilii insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
T vaziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A saxsi strategiya ona 0.3 manat, A> soxsi strategiva 0.5
manat, As; saxsi strategiya 0,9 manat, As soxsi strategiya isa 0,6 manat manfaat gatiracakdir.
Ogar oyuncu tabistin T2 vaziyyeti ile qarsilasacaqsa, onda A; soxsi strategiya ona 0,1 manat,
A soxsi strategiva 0.9 manat, A3 soxsi strategiva 0,1 manat, Aa soxsi strategiva isa 0,4 manat
manfaat gatiracakdir. Sgar oyuncu tebiatin T3 veziyyati ils qarsilasacaqsa, onda A saxsi
strategiva ona 0.3 manat, Ao saxsi strategiva 0.4 manat, As saxsi strategiva 0.7 manat, Assoxsi
strategiva ise 0,3 manat menfast gatiracakdir. Oger oyuncu tabiatin  Ta vaziyyati ila
garsilasacaqsa, onda Aj sexsi strategiya ona 0.5 manat, Ay gexsi strategiva 0.1 manat, As sexsi
strategiya 0,6 manat, A saxsi strategiya 0,2 manat manfaat gatiracakdir. Bu oyun ficiin Qurvits
kriterivasina (x=0.6 sartini nazara almaqla) gbra oyuncunun optimal strategivasinin qiymatini
tapin (cavabi 0.1 daqiglikla):

0,5
0,2
0,3
0,9
©04

Sual: (Caki: 1)
4x4 dlcfilii msanin tabiatls oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin T}
vaziyyati ila garsilasacaqgsa, onda A1 sexsi strategiya ona 0.3 manat, A> saxsi strategiva 0,5
manat, A3 gaxsi strategiva 0,9 manat, A4 gaxsi strategiva iss 0,6 manat manfaat gatiracakdir.
Ogar oyuncu tebistin Tz vaziyyati ila garsilagacaqgsa, onda A goxsi strategiva ona 0,1 manat, Ao
soxsi strategiva 0,9 manat, A3z gaxsi strategiya 0,1 manat, A soxsi strategiya ise 0,4 manat
manfaat gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A saxsi
strategiva ona 0,3 manat, A2 soxsi strategiva 0.4 manat, As saxsi strategiya 0,7 manat, Assgaxsi
strategiya isa 0,3 manat manfaot gotiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T4 vaziyyeti ila
garsilasacaqgsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.5 manat, Ay saxsi strategiva 0.1 manat, As saxsi
strategiya 0.6 manat, Assaxsi strategiva 0,2 manat moanfaat gatiracakdir. Ifrat pessimizm halinda
Qurvits kriterivasina gbra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi qiymati milayyan edin:

0,5
©0,2
0,3
0,9
0,4

Sual: (Coki: 1)

4x4 OSlciilil insanin tabistla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu tabiatin
T1 vaziyyati ilo qarsilasacaqsa, onda A saxsi strategiva ona 0.3 manat, Az sexsi strategiva 0.5
manat. A3z soxsi strategiva 0.9 manat, As saxsi strategiva isa 0.6 manat manfaat gatiracakdir.
Ogoar oyuncu tabiatin Tz vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A; gaxsi strategiya ona 0,1 manat,
A gexsi strategiya 0.9 manat, A3 axsi strategiya 0.1 manat, A4 saxsi strategiya ise 0,4 manat
manfaat gotiracakdir. Sgoar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilasacagsa, onda A saxsi
strategiva ona 0.3 manat, A> gaxsi strategiya 0.4 manat, As gaxsi strategiya 0.7 manat, Assaxsi
strategiva isa 0,3 manat manfaat gatiracakdir. Oger oyuncu tabiatin  Ts vaziyyatiila
garsilasacagsa, onda Ai saxsi strategiva ona 0.5 manat, A> saxsi strategiya 0.1 manat, As gaxsi
strategiya 0.6 manat, Assaxsi strategiya 0.2 manat moanfaat gatiracakdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyasina gra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi giymati milayyan edin:

0,5
0,2
0,3
0,7
©0,9

Sual: (Gaki: 1)



3x4 Slciilii insanin tabiatls oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu tabiatin

T1 vaziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A soxsi strategiya ona 0.4 manat, A; soxsi strategiva 0.4
manat, As soxsi strategiya iss 0.1 manat itki gotiracokdir. Sgar oyuncu tabiatin T2 vaziyyeti ila
garsilasacaqsa, onda A saxsi strategiya ona 0.2 manat, Ay saxsi strategiva 0.1 manat, Az saxsi
strategiva isa 0.9 manat itki gatiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilasacaqsa,
onda A; 5exsi strategiva ona 0,8 manat, Az saxsi strategiya 0,6 manat, Az sexsi strategivaisa 1
manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T4 vaziyyati ils qarsilasacaqsa. onda A saxsi
strategiva ona 0.9 manat, A> saxsi strategiya 0,5 manat, Aj saxsi strategiya is2 0,6 manat itki
gatiracakdir. Bu oyun iiclin Sevidj kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategivasinin
giymatini tapin:

0,5
®©0,3
0.4
0,6
0,1

Sual: (Coki: 1)

3x4 Olciilil insanmin tabiatle oyununda agagidaki malumatlar verilmigdir. ©gar oyuncu tabiatin

T vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A gaxsi strategiva ona 0.4 manat, A soxsi strategiva 0.4
manat, As goxsi strategiya iss 0,1 manat itki gatiracakdir. Ogor oyuncu tabiatin Tz vaziyyetiile
qarsilasacagsa, onda A: saxsi strategiya ona 0.2 manat, Az gaxsi strategiva 0,1 manat, As saxsi
strategiva isa 0.9 manat itki gatiracakdir. ©goer oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ila garsilasacaqsa,
onda A; soxsi strategiya ona 0,8 manat, A; soxsi strategiya 0,6 manat. Aj sexsi strategiyaisa 1
manat itki gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T vaziyyati ila qarsilagsacaqsa, onda A saxsi
strategiva ona 0,9 manat, Ay soxsi strategiva 0,5 manat, A; sexsi strategiya ise 0,6 manat itki
gatiracekdir. Bu oyun ficiin Qurvits kritetivasina (x=0,6 sertini nezara almaqla) gra oyuncunun
optimal strategiyasinin givmatini tapin (cavabi 0,1 daqgiqlikla):

0,5
0,3
©04
0,6
0,1

Sual: (Gaki: 1)

4x3 Oleciilil insanin tabiatle oyununda agagidak: melumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A strategivasim tatbiq edirse, onda tabistin T vaziyyatinda onun galiri 1
manat, Tz vazivyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu dziiniin Ax strategiyasim tatbiq edirse, onda tabistin T: vaziyystinda onun
goliri 0.9 manat, T2 veziyyatinda 0,7 manat, Ts vaziyyetinda isa 0,1 manat olacaqdar.
Ogor oyuncu Oziiniin A3 strategivasim tetbiq edirse, onda tabiatin T: veziyystindas onun
golirti 0,1 manat, T> vaziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda ise 0,3 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu Gziiniin Ay strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: vaziyyatinda onun
galiri 0.4 manat, T> vaziyyatinda 0.5 manat, Tz veziyyatinda ise 0,8 manat olacagdir. Bu
oyun iigiin Qurvits kriteriyasina (x=0.4 sertini nazars almaqla) géra oyuncunun optimal
strategiyasinin qiymotini tapin (cavabi 0.1 daqiqlikla):

0,6
0,2
©0,8
0,5
0,3

Sual: (Gaki: 1)



4x3 Olciilil insanin tabiatle oyununda asagidak: melumatlar verilmigdir. Sgar oyungu
Oziinlin A; strategivasini tatbiq edirsa. onda tabiatin T vaziyyatinda onun galiri 1
manat, T2 vaziyyatinda 0,5 manat, T3 vaziyyatinda isa 0.6 manat olacaqdir. Ogar
oyuncu dziiniin Ay strategiyasim tatbig edirsa. onda tabiatin T vaziyyatinda onun
galiri 0.9 manat, Tz vaziyyatinda 0.7 manat, Ts vaziyystinda isa 0.1 manat olacaqgdar.
Ogar oyuncu Sziiniin As strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T; vaziyyatinda onun
galiri 0,1 manat. Tz vaziyyatinda 0.2 manat, Ts vazivyatinda ise 0.3 manat olacaqdar.
Ogar oyuncu Oziiniin A4 strategivasim tatbig edirsa, onda tabiatin T vaziyyetinda onun
galiri 0.4 manat, Tz vaziyyatinda 0.5 manat, Ts veziyyatinda ise 0,8 manat olacaqdar.
Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategiyasinin

verdiyi givmati milayyan edin:

0,6
0,2
0,8
®©0,5
0,3

BoLma: IQTiSADI SISTEMLBRIN SINTEZI 02

Ad igtisadi sistemlerin sintezi 02
Suallardan 30

Maksimal faiz 30

Suallari qarisdirmaq |

Suallar teqdim etmak 100 %

Sual: (Gaki: 1)

3x3 Olciilii insanin tabiatla oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir.
Ogar oyuncu oziiniin A; strategiyasimi tatbiq edirss, onda tabiatin Ty
vaziyyatinda onun xarci 0.5 manat, Tz vaziyystinds 0.1 manat, Ts
vaziyyatinda isa 1,1 manat olacaqdir. Sgar oyuncu Sziinlin Az
strategiyasim tatbiq edirss. onda tabiatin T:1 vaziyyatinds onun xarci 2.2
manat, Tz vaziyyatinda 3,5 manat, T3 vazivyatinda isa 1.2 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu Oziiniin Az strategivasin tatbiqg edirss, onda tebiatin Ti
vaziyyatinda onun xarci 0,6 manat, Tz vaziyyatinds 2.2 manat, T3
vaziyyatinda isa 1,7 manat olacagdir. Bu oyun iiciin Qurvits kriterivasina
(x=0,2 sertini nazara almagla) gbra oyuncunun optimal strategiyasinin
givmatini tapin (cavabi 0,1 daqgiglikla):

0,5

®©0,3

0,1

1.1

0,9

Sual: (Gaki: 1)

3x3 Olciilii insamin tabiatls oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir.
Ogar oyuncu &ziiniin A; strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin Ty
vaziyyatinda onun xarci 0.5 manat, Tz vaziyyatinda 0.1 manat, T3
vaziyyatinde ise 1,1 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin Az
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tabiatin T: veziyyatinds onun xarci 2,2
manat, Tz vaziyyatinda 3.5 manat, T3 vaziyyatinda isa 1.2 manat olacaqdir.
Ogar oyuncu dzlinfin As strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiatin Ti
vaziyyatinda onun xarci 0.6 manat, T> vaziyyatinda 2.2 manat., T3
vaziyyatinda isa 1,7 manat olacaqdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits

kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi qiymeti
milavven edin:

0,5

0,3

0,1



Sual: (Gaki: 1)

3x3 Olciilil insanin tabiatls oyununda asagidaki malumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu &ziiniin
A strategivasim tatbiq edirse, onda tabiatin Ty vaziyystinda onun xarci 0,5 manat, T2
vaziyyatinda 0.1 manat, T veziyyatinda isa 1.1 manat olacagdir. Sgar oyuncu Sziinfin Az
strategiyasini tatbig edirsa, onda tebiatin T1 vaziyyetinda onun xarci 2.2 manat, T2
vaziyyatinda 3.5 manat, T: vaziyyatinds ise 1,2 manat olacagdir. Sgar oyuncu dziinlin As
strategiyasini tatbiq edirsa, onda tebiatin T veziyystinda onun xarci 0,6 manat, Tz
vaziyyatinda 2.2 manat, T3 vaziyyatinda iss 1,7 manat olacaqdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyasina gbre oyungunun optimal strategiyasinin verdiyi giymati milayyan edin:

0,5
0,3
©0,1
1,1
0,9

Sual: (Caki: 1)
3x3 Olciilil imsanmin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. SOgar oyuncu
Oziiniin A strategivasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin Ty veziyyatinds onun manfaati 0.1
manat, Tz vaziyyatinda 0,2 manat, T3 vaziyyatinda is2 0.5 manat olacaqdir. ©gar oyuncu
Oziiniin A> strategivasini tatbiq edirsa, onda tabiastin Ti vaziyyatinda onun manfaati 0.5
manat, Tz vaziyyatinda 0,7 manat, T3 vazivyatinda isa 0.4 manat olacaqdir. ©gar oyungu
Oziiniin As strategivasini tetbiq edirse, onda tebistin T veziyyatinds onun menfaati 0.3
manat, Tz vaziyyatinda 0,2 manat, Ts vaziyyatinda ise 0,1 manat olacagdir. Bu oyun iiciin
Sevidj kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategiyasinin qivmeatini tapin:

©0,1
0,6
0,5
0,4
0,7

Sual: (Caki: 1)

3x3 Glciilil insanin tabiatla oyumunda asagidaki malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu dziiniin
A, strategiyasimi tatbiq edirsa, onda tebiatin T1 veziyyatinda onun manfaati 0.1 manat, T»
vaziyystinda 0.2 manat, T3 veziyyatinda is2 0,5 manat olacagdir. ©gar oyuncu dziiniin A>
strategiyasimi tatbiq edirsa, onda tabiatin Ti vaziyyatinda onun manfaati 0,5 manat, T>
vaziyyatinda 0.7 manat, T3 vaziyystinda ise 0,4 manat olacagdir. Ogar oyuncu dziiniin Aj
strategivasimi tatbiq edirsa. onda tabiatin T vaziyyatinda onun manfaati 0.3 manat. T
vaziyyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,1 manat olacagdir. Bu oyun iiciin Qurvits
kriterivasina (x=0.4 sartini nazara almagla) gbra oyuncunun optimal strategiyasinin giymatini
tapin (cavabi 0,1 daqiqlikla):

0,1
©0,6
0,5
0,4
0,7

Sual: (Coki: 1)



3x3 olciilil insanin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gor oyuncu Sziiniin A
strategiyasini tatbiq edirse, onda tabiatin T: vaziyystinds onun manfasti 0,1 manat, T
vazivyatinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,5 manat olacaqdir. ©gar oyuncu &ziiniin Az
strategiyasimi tatbiq edirss, onda tabiatin T: vaziyystinds onun manfaati 0.5 manat, T
vaziyyatinda 0.7 manat, Tz vaziyyatinda iss 0.4 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin As
strategiyasini tatbiq edirss, onda tabiatin T: vaziyyatinda onun manfaati 0.3 manat, T2
vaziyystinda 0.2 manat, Tz vaziyyatinda iss 0,1 manat olacagdir. Bu oyun iiciin Qurvits
kriteriyasina (x=0,6 sartini nazara almaqgla) gora oyungunun optimal strategiyasinin qiymatini
tapin (cavabi 0.1 daqgiqlikla):

0,1
0,6
©0,5
0,4
0,7

Sual: (Caki: 1)

3x3 olciilil insanin tabiatla oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu dziiniin A
strategiyasimi tatbiq edirsa, onda tabistin T1 vaziyyatindes onun menfaati 0.1 manat, T2
vaziyyetinda 0.2 manat, T3 vaziyyatinda isa 0,5 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin Az
strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T:1 vaziyystinda onun manfaati 0.5 manat, T
vaziyyetinda 0,7 manat, T3 vazivyatinda isa 0,4 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziinlin Az
strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabiatin T1 veziyyatinda onun manfasti 0.3 manat, T2
voziyystinds 0,2 manat, Ts veziyyatinds isa 0,1 manat olacaqdir. Ifrat pessimizm halinda
Qurvits kriteriyasina gbra oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi giymati miiayyan edin:

0,1
0,6
0,5
©0,4
0,7

Sual: (Ceki: 1)

3x3 olciilii insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu dziiniin
A strategiyasim tatbiq edirsa, onda tabistin T1 vaziyyatinda onun manfaati 0,1 manat, Tz
vaziyyatinda 0.2 manat, Ts vaziyyatinda isa 0,5 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin Az
strategiyasini tatbiq edirss, onda tabiatin T1 vaziyyatinds onun manfasti 0.5 manat, T
vaziyyatinds 0.7 manat, Tz vaziyyatinds iss 0,4 manat olacaqdir. ©gar oyuncu dziiniin As
strategiyasini tatbiq edirse, onda tabiatin T: vaziyyatinda onun manfasti 0,3 manat, T2
voziyystinde 0.2 manat, Ts vaziyyatinda isa 0.1 manat olacaqdir. Ifrat optimizm halinda
Qurvits kriteriyasina géra oyuncunun optimal strategivasinin verdiyi givmati miiayyan edin:

0,1
0,6
0,5
0.4
©0,7

Sual: (Gaki: 1)



3x4 olciilil insanmin tabistla oyununda asagidaki: malumatlar verilmisdir. ©gar oyuncu
tabiatin T vaziyyati ilo qarsilasacagsa, onda A sexsi strategiya ona 0,1 manat, A saxsi
strategiyva 0.9 manat, As saxsi strategiva 0.3 manat xarc gatiracakdir. Sgar oyuncu tabiatin
T2 vaziyyati ils qarsilasacagsa, onda A1 $oxsi strategiva ona 0.5 manat, Ay sexsi strategiva
0,1 manat, Az sexsi strategiva isa 0,1 manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tabistin T3
vaziyyati ila garsilasacagsa, onda Ai saxsi sirategiya ona 0.6 manat, Az saxsi strategiya 0.3
manat, A3 gaxsi strategiva ise 0.7 manat xorc gatiracakdir. ©Ogar oyuncu tabistin Ty
vaziyyati ila qarsilagacagsa, onda A; $axsi strategiya ona 0.4 manat, A> saxsi strategiya 0.8
manat, As saxsi strategiya iso 0.2 manat xarc gotiracakdir. Bu oyun iiciin Sevidj
kriterivasinmin kriteriyasina gdra oyungunun optimal strategivasinin giymatini tapin

©0,4
0,6
0,3
0,1
0,5

Sual: (Caki: 1)

3x4 dlciilii insanin tabiatle oyununda asagidalka malumatlar verilmigdir. ©gar ovuncu tabiatin
T1 vaziyyati ila qarsilasacagsa, onda A saxsi strategiva ona 0.1 manat, A soxsi strategiva 0.9
manat, As $axsi strategiya isa 0.3 manat xorc gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T2 vaziyyati
ila garsilasacagsa, onda A1 gaxsi strategiya ona 0.5 manat, A> gaxsi strategiva 0,1 manat, As
sexsi strategiya isa 0,1 manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tebiatin T3 veziyyatiila
garsilasacagsa, onda Aj saxsi strategiya ona 0.6 manat, A> saxsi strategiya 0,3 manat, Az saxsi
strategiva ise 0,7 manat xarc gatiracakdir. ©Ogar oyuncu tabiatin T4 veziyyeti ila
garsilasacaqgsa, onda Aj saxsi strategiya ona 0.4 manat, A> saxsi strategiya 0.8 manat, As saxsi
strategiva isa 0,2 manat xarc gatiracakdir. Bu oyun iiciin Qurvits kriterivasina (x=0,6 sortini
nazara almaqla) géra oyuncunun optimal strategiyasinin giymatini tapin (cavabi 0,1
daqiqlikla):

©04
0,6
0,3
0,1
0,5

Sual: (Caki: 1)

3x4 Olciilil insanin tebiatle oyununda agagidak: malumatlar verilmisdir. ©gar oyungu tabistin T
voziyyati ila qarsilasacagsa, onda A; gaxsi strategiya ona 0.1 manat, A> saxsi strategiya 0,9
manat, As saxsi strategiya isa 0,3 manat xarc gotirocokdir. Sgar oyuncu tabistin T2 vaziyyeti ila
garsilasacagsa, onda A saxsi strategiya ona 0.5 manat, Az soxsi strategiya 0.1 manat, Az saxsi
strategiva isa 0,1 manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tabiatin T3 vaziyyati ils qarsilasacaqgsa,
onda A sexsi strategiya ona 0,6 manat, A; soxsi strategiya 0,3 manat, Aj sexsi strategiya isa 0,7
manat xarc gatiracakdir. Ogar oyuncu tebiatin T4 vaziyyeti ila qarsilasacagsa. onda Aj saxsi
strategiva ona 0.4 manat, Ay sexsi strategiya 0.8 manat, Az saxsi strategiva ise 0,2 manat Xerc
gatiracakdir. Bu oyun iiciin Qurvits kriterivasina (x=0.3 sartini nazara almagla) géra oyuncunun
optimal strategiyasinin qiymeatini tapin (cavabi 0.1 daqiqlikla):

0.4
0,6
©0,3
0,1
0,5

Sual: (Gaki: 1)



3x4 Olciilii insanin tabiatle oyununda asagidak: malumatlar verilmisdir. ©ger oyuncu tabistin T
vaziyyati ila qarsilasacaqsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.1 manat, A» soxsi strategiva 0,9
manat, Az saxsi strategiya isa 0,3 manat xarc gotiracakdir. ©gar oyuncu tabiatin T2 vaziyyati ila
garsilasacaqsa, onda A sexsi strategiya ona 0.5 manat, Ay sexsi strategiva 0,1 manat, A3 sexsi
strategiva isa 0,1 manat xarc gatiracakdir. Dgar oyuncu tebiatin T3 vaziyyeti ila qarsilasacaqsa,
onda Ai saxsi strategiya ona 0,6 manat, A> saxsi strategiva 0,3 manat, As saxsi strategiva isa 0.7
manat xarc gatiracekdir. Sgar oyuncu tabistin T vaziyyati ila garsilasacaqsa. onda A saxsi
strategiya ona 0.4 manat, A> saxsi strategiva (.8 manat., As soxsi strategiva isa 0,2 manat xarc
gatiracakdir. Ifrat pessimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra oyungunun optimal

strategiyasinin verdiyi qiymeti mileyyen edin:

0,4
©0,6
0,3
0,1
0,5

Sual: (Caki: 1)
3x4 o6lciilil nsanin tabiatla oyununda asagidaks malumatlar verilmisdir. Sgar oyuncu tabiatin
T1 vaziyyoati ilo qarsilasacaqsa, onda A; soxsi strategiya ona 0,1 manat, A; soxsi strategiyva 0.9
manat, A3 soxsi strategiya iss 0,3 manat xarc gatiracakdir. Sgar oyuncu tabiatin T2 vaziyyati
ila garsilasacaqsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.5 manat, Ay goxsi strategiva 0,1 manat, Az
soxsi strategiva ise 0,1 manat xarc gatiracakdir. 9gar oyuncu tabistin T3 vaziyyati ila
garsilasacagsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.6 manat, Az sexsi strategiva 0,3 manat, Az sexsi
strategiva ise 0,7 manat xarc gatiracakdir. Sger oyuncu tebiatin Ty veziyyati ila
qarsilagsacagsa, onda A; saxsi strategiya ona 0.4 manat. Ax saxsi strategiya 0,8 manat, Az gaxsi
strategiya isa 0,2 manat Xarc gatiracakdir. Ifrat optimizm halinda Qurvits kriteriyasina géra

oyuncunun optimal strategiyasinin verdiyi qiymati milayyan edin:

0.4
0,6
0,3
©0,1
0,5

Sual: 3 dayisenli ve 7 mahdudiyyat sertli (bir tanlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sartleri nezere alinmadan 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlagdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu maselaede necgo dayisan, nego
tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmagla neg¢a berabarsizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)
® 4 dayigen, 2 tanlik ve 10 barabarsizlik;

4 dayisan, 2 tenlik ve 7 barabarsizlik;

4 dayisan, 2 tenlik ve 3 barabarsizlik;

4 dayisan, 2 tenlik ve 6 barabarsizlik;

4 dayisan, 2 tenlik ve 4 barabarsizlik;

Sual: 3 dayisenli ve 7 mahdudiyyat sertli (bir tanlik ve dayisanlerin manfi olmamasi sartleri nezare alinmadan 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlasdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu masslads nega dayisan, nego
tenlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmamagla nege barabersizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

4 dayisan, 2 tanlik va 10 barabarsizlik;

4 dayisan, 2 tenlik ve 7 barabsarsizlik;

4 dayisan, 2 tenlik ve 3 barabarsizlik;

® 4 dayisen, 2 tanlik ve 6 barabersizlik;
4 dayisan, 2 tenlik ve 4 barabarsizlik;

Sual: 3 dayisenli ve 7 mahdudiyyat sertli (bir tanlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sartleri nezars alinmagla 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlagdirma masalasi adi xatti programlagdirma masalasina gatirilirmisdir. Bu masealeds nega dayisan, ne¢a
tenlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmaqgla nega bearabarsizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)
4 dayisan, 2 tenlik ve 10 barabarsizlik;
® 4 dayigen, 2 tanlik ve 7 bearabersizlik;
4 dayisan, 2 tenlik ve 3 barabarsizlik;



4 dayisan, 2 tenlik ve 6 barabarsizlik;
4 dayisan, 2 tenlik ve 4 barabarsizlik;

Sual: 3 dayisenli ve 7 mahdudiyyat sertli (bir tanlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sartleri nezarse alinmagla 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalesi adi xatti programlasdirma masalasina gatirilirmisdir. Bu masaledsa nega dayisan, nega
tenlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmamagla neg¢a barabersizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

4 dayisan, 2 tenlik ve 10 barabarsizlik;

4 dayisen, 2 tenlik ve 7 barabarsizlik;

® 4 dayigen, 2 tanlik ve 3 berabersizlik;
4 dayisan, 2 tenlik ve 6 barabarsizlik;
4 dayisan, 2 tenlik ve 4 barabarsizlik;

Sual: 4 dayisenli ve 8 mahdudiyyat sertli (iki tanlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sartleri nezera alinmadan 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlagdirma masalesi adi xatti programlagdirma masalasina gatirilirmisdir. Bu massaloedsa nega dayisan, ne¢a
tenlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmaqgla nega bearabarsizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

5 dayisen, 3 tenlik va 7 barabarsizlik;

5 dayisan, 3 tanlik va 6 barabarsizlik;

® 5 dayisen, 3 tanlik ve 11 barabarsizlik
5 dayisen, 3 tanlik va 2 barabarsizlik;
5 dayisen, 3 tenlik va 4 barabarsizlik;

Sual: 4 dayisenli ve 8 mahdudiyyat sertli (iki tanlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sartleri nezers alinmadan 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlasdirma masalssina gatirilirmisdir. Bu masslads neg¢a dayisan, nege
tenlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmamagla nege barabaersizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

5 dayisan, 3 tenlik va 7 barabarsizlik;

® 5 dayigen, 3 tanlik ve 6 barabaersizlik;

5 dayisan, 3 tenlik va 11 berabarsizlik;

5 dayisen, 3 tanlik va 2 barabarsizlik;

5 dayisan, 3 tenlik va 4 barabarsizlik;

Sual: 4 dayisanli ve 8 mahdudiyyat sertli (iki tanlik va dayisanlerin manfi olmamasi sartleri nazara alinmagla 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlasdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu masslads nec¢a dayisan, nego
tanlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmaqgla neg¢a berabarsizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)
® 5 dayisen, 3 tanlik ve 7 barabersizlik;

5 dayisen, 3 tanlik va 6 berabarsizlik;

5 dayisan, 3 tenlik va 11 berabarsizlik;

5 dayisen, 3 tanlik va 2 barabarsizlik;

5 dayisan, 3 tenlik va 4 barabarsizlik;

Sual: 4 dayisanli ve 8 mahdudiyyat sertli (iki tanlik va dayisanlarin manfi olmamasi sartleri nazara alinmagla 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlagdirma masalssina gatirilirmisdir. Bu masslads nece dayisan, nego
tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmamagla nege barabaersizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

5 dayisen, 3 tanlik va 7 barabarsizlik;

5 dayisen, 3 tenlik va 6 barabarsizlik;

5 dayisen, 3 tanlik va 11 berabarsizlik;

® 5 dayisen, 3 tanlik ve 2 berabarsizlik;
5 dayisen, 3 tanlik va 4 barabarsizlik;

Sual: 5 dayisenli ve 9 mahdudiyyat sertli (Ug tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri nazara alinmadan 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma mesalasi adi xatti programlagdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu maselaede necge dayisan, nego
tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmagla neg¢a berabarsizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

6 dayisen, 4 tanlik va 1 barabarsizlik;

6 dayisan, 4 tenlik va 7 barabarsizlik;

6 dayisen, 4 tanlik va 6 barabarsizlik;

6 dayisan, 4 tenlik va 0 barabarsizlik;

® 6 dayigen, 4 tanlik ve 12 barabarsizlik;

Sual: 5 dayisenli ve 9 mahdudiyyat sertli (Ug tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sartleri nazara alinmadan 6 barabarsizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlasdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu masslads nega dayisan, nego
tenlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmamagla neg¢e barabersizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)
6 dayisen, 4 tanlik va 1 barabarsizlik;
6 dayisan, 4 tenlik va 7 barabarsizlik;
® 6 dayigen, 4 tanlik ve 6 barabersizlik;



6 dayisen, 4 tanlik va 0 barabarsizlik;
6 dayisen, 4 tanlik va 12 berabarsizlik;

Sual: 5 dayisenli ve 9 mahdudiyyat sertli (Ug tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri nazars alinmagla 6 barabaersizlik)
kasr-xatti programlasdirma mesalasi adi xatti programlagdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu maselade nec¢e dayisan, nego
tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmagla neg¢a berabarsizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)

6 dayisen, 4 tanlik va 1 barabarsizlik;

® 6 dayisen, 4 tanlik ve 7 barabarsizlik;

6 dayisen, 4 tanlik va 6 barabarsizlik;

6 dayisan, 4 tenlik va 0 barabarsizlik;

6 dayisen, 4 tanlik va 12 berabarsizlik;

Sual: 5 dayisenli ve 9 mahdudiyyat sertli (Ug tanlik ve dayisenlarin manfi olmamasi sertleri nazars alinmagla 6 barabaersizlik)
kasr-xatti programlasdirma masalasi adi xatti programlasdirma masalesina gatirilirmisdir. Bu masslads nega dayisan, nego
tenlik ve dayisanlarin manfi olmamasi sertleri daxil olmamagla nege barabersizlik istirak edacakdir? (Caki: 1)
® 6 dayisan, 4 tanlik ve 1 berabarsizlik;

6 dayisen, 4 tanlik va 7 barabarsizlik;

6 dayisen, 4 tanlik va 6 berabarsizlik;

6 dayisan, 4 tenlik va 0 barabarsizlik;

6 dayisen, 4 tanlik va 12 berabarsizlik;

Sual: Kesr-xatti programlasdirma masalasi 3 dayisenli va 6 mahdudiyyat sartli (iki tenlik ve dayisenlerin manfi olmamasi
sortleri nazers alinmadan 4 barabarsizlik) xatti programlasdirma masalasina gatirilirmisdir. Ovvalki kasr-xatti masaleds neg¢a
machul, ne¢a tanlik ve nega barabarsizlik (dayisanlarin manfi olmamasi sartlerini nezera almagqla) istirak etmisdir? (Caki: 1)

2 dayisen, 1 tenlik va 4 barabarsizlik;

® 2 dayisen, 1 tanlik ve 6 barabersizlik;

2 dayisen, 1 tenlik va 0 barabarsizlik;

2 dayisen, 1 tanlik va 1 barabarsizlik;

2 dayisen, 1 tanlik va 3 barabarsizlik;

Sual: Kesr-xatti programlasdirma masalasi 3 dayisenli va 6 mahdudiyyat sartli (iki tenlik ve dayisenlerin manfi olmamasi
sortlari nazara alinmadan 4 barabarsizlik) xatti programlasdirma masalasina gstirilirmisdir. Ovvalki kesr-xatti masaleds nega
machul, neg¢a tanlik ve nega barabarsizlik (dayisanlarin manfi olmamasi sartlerini nezare almamagqla) istirak etmisdir? (Caki:
1)
® 2 dayisen, 1 tanlik ve 4 berabersizlik;

2 dayisan, 1 tenlik va 6 barabarsizlik;

2 dayisen, 1 tanlik va 0 barabarsizlik;

2 deayisen, 1 tenlik va 1 barabarsizlik;

2 dayisen, 1 tanlik va 3 bearabarsizlik;

Sual: Kesr-xatti programlasdirma masalasi 3 dayisanli ve 6 mahdudiyyast sartli (iki tenlik va dayisenlerin manfi olmamasi
sortleri nazars alinmagla 4 barabarsizlik) xatti programlasdirma masalasina gatirilirmisdir. Svvalki kesr-xatti masslads nega
machul, nega tanlik ve nega barabarsizlik (dayisanlarin manfi olmamasi sartlerini nazers almagqla) istirak etmisdir? (Coaki: 1)
2 dayisen, 1 tanlik va 4 berabarsizlik;
2 dayisan, 1 tenlik va 6 barabarsizlik;
2 dayisen, 1 tanlik va 0 barabarsizlik;
2 dayisan, 1 tenlik va 1 barabarsizlik;
® 2 dayigen, 1 tanlik ve 3 barabersizlik;

Sual: Kesr-xatti programlasdirma masalasi 3 dayisanli va 6 mahdudiyyast sartli (iki tenlik va dayisenlerin manfi olmamasi
sortlari nazare alinmagla 4 barabarsizlik) xatti programlasdirma masslasina gatirilirmisdir. ©vvalki kasr-xatti masslads nega
machul, negs tanlik va nege barabaersizlik (dayisanlarin manfi olmamasi sartlerini nazara almamagla) istirak etmisdir? (Caki:
1)

2 dayisan, 1 tenlik va 4 barabarsizlik;

2 dayisen, 1 tanlik va 6 bearabarsizlik;

2 dayisan, 1 tenlik va 0 barabarsizlik;

® 2 dayigen, 1 tanlik ve 1 barabersizlik;
2 dayisan, 1 tenlik ve 3 barabarsizlik

Sual: Kesr-xatti programlasdirma masalasi 3 dayisenli va 7 mahdudiyyat sartli (iki tenlik ve dayisenlerin manfi olmamasi
sortlori nazara alinmadan 5 barabarsizlik) xatti programlasdirma masalasina gatirilirmisdir. Ovvalki kasr-xatti masaleda nega
machul, nega tanlik ve nega barabarsizlik (dayisanlarin manfi olmamasi sartlerini nazera almagqla) istirak etmisdir? (Caki: 1)
2 dayisen, 1 tanlik va 5 bearabarsizlik;
® 2 dayisen, 1 tanlik ve 7 berabarsizlik;



2 dayisen, 1 tanlik va 2 berabarsizlik;
2 dayisan, 1 tenlik va 4 barabarsizlik;
2 dayisen, 1 tanlik va 3 berabarsizlik;

BoLma: EHTIYATLARIN OPTIMAL IDARSEDILMaSI 02
Ad

Suallardan
Maksimal faiz
Suallari garisdirmaq

Suallar teaqdim etmak

Sual: (Ceki: 1)

Ehtiyatlarin optimal idareedilmasi 02
40
40
¥i|

100 %

Milassisada n ndév mamulat hazirlamaq iiciin m qrup avadanlhigdan istifada edilir. i ndv

bii= L.n) memulatdan adad hazirlanmahdir. j-cu qrup avadanhqlardan an coxu

a(j= 1,m) saat istifada etmak olar. Bir adad i-ci mamulatin j-cu avadanliqda istehsal

vaxti aj saat, maya dayeri isa Cj manatdir Har avadanliq qrupunda bu va ya digar
mamulatdan nece adad hazirlanmahidir ki, istehsal tapsiri§inin yerina yetirilmasi
xerclorinin cami minimum olsun. Masalanin igtisadi-rivazi modelini qurun:

i

)= ZH: Z c;%; — min

Ya;-x, =4, (i=Lm)

Zm:xﬁ. =5 (i=Ln)

R it
Z(x)=) Y c,x, - min

R
Z a.-X. <A, (j=Ln)

Zm:xf;. =B, (i=1n)

[yeni cavab]

[yeni cavab]

[yeni cavab]



g [yeni cavab]

Z{E = Z i €;X; —> min

a3y <4, (j=1m)

® [yeni cavab]
M

Z(x) = Z Zm: €;X, — min

Sual: (Caki: 1)
Agrofirmanin akin sahalari n sayda zolaga bolinmiigdiir. j-cu zolagin sahasi d; ha-
dir.Bu zolaglarda akilan bugdaya m sayda kiibra verilir. Aqrofirmada i-ci név
kiibradan an coxu bikgq istifada oluna bilar. j-cu zonanin har hektarina verilan i-ci név
kdibra taxilin mehsuldarhifini Cy sentiner artirir. Kiibra ehtiyatlarimi zolaglar arasinda
ela boliisdiirmak lazimdir ki, aqrofirmada taxilin mahsuldarhgini maksimal artirmagq
miimkiin olsun. Masalanin igtisadi-riyazi modelini qurun:

noom [yeni cavab]

LI [yeni cavab]

x,:‘_.—':—:'O (EZE j:ﬁ)

® [yeni cavab]



[yeni cavab]

[yeni cavab]

Sual: (Caki: 1)
Milassisada n ndv mamulat istehsal etmak {iciin m tip garsilial surstda bir-birini avaz
eda bilen avadanliqdan istifads edilir. i-ci memulatdan b (i = 1.) adad hazirlanmahdir.
j-cu avadanliq bu memulatlarin istehsalina a,(j =1.m) saataan ¢ox vaxt sarf eds
bilmaz. Bir adad i-ci mamulatin j-cu avadanhiqda istehsah vaxti aj; saat, maya dayari isa
Cijmanatdir. Har avadanliqda neca adad bu va ya digar mamulat hazirlanmalidir ki, bir
adad mamulatin maya dayari minimum olsun?
Masalanin igtisadi-rivazi modelini qurun:

[yeni cavab]



[yeni cavab]

;aﬁ.—' Xy =4 (J= m)

[yeni cavab]

OED) 3¢, -x, - min

ﬂ: i xg‘_,—' = J‘I_..-' (,f = m)

® [yeni cavab]

X, = 0 (=Lnm j=Lm)

[yeni cavab]



Z(x) = Z Cb_. ‘X, min

a;-x; <4, (i=Lm)

Sual: Hansi halda igtisadi-kibernetik sistemin igtisadi-riyazi modeli kasr-xatti model hesab edilir? (Caki: 1)
® 9ger igtisadi sistemin optimal idare edilmasi masalasinin magsadi iki xatti funksiyanin nisbati gseklinde qurulmusdursa;
Oger igtisadi sistemin optimal idara edilmasi masalasinin magsad funksiyasinin amsallari kasr adadlerdirss;
Oger igtisadi sistemin optimal idars edilmasi masalasinin mahdudiyyat sertlarinin emsallari ve sarbast hadlari kasr
adadlerdirss;
Oger igtisadi sistemin riyazi modelinin ekzogen va endogen parametrlerinin sayinin nisbati kasr adad verirss;
Oger iqtisadi sistemin riyazi modelinin idare olunan parametrlarinin giymatleri Gizarine kesr adad olmasi sarti
goyulmusdursa;

Sual: iqtisadi sistemin igtisadi-riyazi modellorinin makro ve mikro modellora ayrilisi hansi slamata gore aparilir? (Coki: 1)
Modellerin ekzogen parametrlarinin sayina gors;
Modellarin endogen parametrlerinin sayina gors;
® Modellarin igtisadi sistemi ehate etmasi derecesina gors;
igtisadi sistemin ayrildig alt sistemlerin sayina gore;
igtisadi sistemda informasiyanin harskat istiqgamatine gére;

Sual: 3x3 Ol¢uli tayinat masslasi tgln iscilarin iglerin icrasina sarf etdikleri vaxt asagidaki matrisle verilmisdir. Minimum vaxt
kriteriyasina gore bu tayinat masalasinin optimal planini tapin: (Caki: 1)
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Sual: 4x4 Ol¢uli tayinat masaslasi tgln iscilarin iglerin icrasina serf etdikleri vaxt asagidaki matrisle verilmisdir. Minimum vaxt
kriteriyasina géra bu teyinat masalasinin optimal planini tapin: (Caki: 1)
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